

# BÁCSKAI HIRLAP

## POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:  
Egy évre . . . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . . . 3 frt — kr.  
Negyed évre . . . . . 1 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.  
Hétlői szám 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Főmunkatárs:

Dr. RÉVÉSZ ERNŐ

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca Vojnich-palotában

Szerkesztőség:

Kossuth-utca Vojnich-palotában

Nyitlét soronkint 20 krajczár

### Rendőrség vagy ügyészség ?

A belügyminiszter Pichler Győzőnek az országgyűlésen a fővárosi rendőrségre vonatkozott felszólalására azzal argumentált, hogy Pichler úgyszólván következetesen évenként felszólal ilyen irányban és hogy egyáltalán az előadott tényekre nézve rosszul van informálva.

Ezzel szemben akik figyelemmel kísérik a fővárosi rendőrség már úgyszólván napirenden lévő botlásait, azt vagyunk kénytelenek konstatálni, hogy a rendőri visszaélések Budapesten nem tartoznak a ritkaságok közé és a rendőrség elleni panaszok éppenséggel nem alaptalanok.

Ez alkalommal Olay Lajos tette meg azt az észrevételezést, hogy a hiba nem annyira a rendőrségben van, mint a törvényalkotásban, amely a rendőrségnek hatáskörét annyira kiszélesíti, hogy t. i. az előnyomozat során olyan hatáskör van neki megadva, amelyhez egyrészt nagyobb jogtudás, másrészt nagyobb intelligencia volna szükséges, annál is inkább mert az itt kifejtett ténykedés a diskkrét hatalom folyamánya.

Mi nem párt szempontból tekintjük fölvetettnek ezt a kérdést, mert ez nem is az, hanem kénytelenek vagyunk a felszólaló Olay Lajos álláspontjához ennél a kérdésnél csatlakozni. Éppenséggel nem volt igaza Visontai képviselőnek amidőn ezen álláspont ellenkezője mellett foglalt álláspontot.

A rendőrségnek hivatásához mérjük első sorban is a kérdés megoldását.

A rendőrség első és tulajdonképeni feladata a praeventiv intézkedéseken kívül, — a kéznél lévő a bűnügyre vonatkozó anyagot a bíróságnak beszállítani. Így a tetten érés esetén kötelessége gondoskodni arról, hogy a bűn elkövetője meg ne szökjék — s hogy egy felmerült büntetésnél a legfrissebb nyomok el ne tűnjenek.

De ha már annyira jutott, hogy a bűncselekmény fonala a kezében van és ő már megtette a legsürgősebb intézkedéseket — vajjon akkor quo jure folytassa a bűnügy sorsát, amikor arra az igazságszolgáltatásnak van egy sőt két hivatalos közege: a vizsgálóbíró és az ügyészség!

A rendőrség ha a bűnügy meritumában kell határoznia, lehetetlen hogy azt törvényesen megcselekedni tudja — hiszen nemcsak hogy jogi kvalifikációja nem olyan fokozatu amilyen ehhez kellene — de éppen azért mert ezt a kvalifikációt a törvény meg nem követeli — bizonyos mentessége van arra, hogy jogköre határait átlépesse, és ez lesz azután az a bizonyos rendőri diskkrét hatalom — a rendőrség jogérzékének a hiányossága — az a fogyatéék amelylyel gyakran a legszen- tebb polgári jogokat bátran eltaposni lehet!

Ad minimum kell tehát a bűnügyi eljárásban az ilyen diskkrét hatalmon alapuló rendőri cselekményeket redukálni és a bűnügy vezetésétől ezt a rendőrséget amely ilyen kvalifikációval van szervezve: a fővárosi rendőrséget eltüntetni illetve is szorítani arra, hogy mihelyt az ügy már mint bűnügy szerepel azt valamint az ezzel járó további intézkedéseket az ügyészségre bízni. Ha az ügyészség szükségesnek találja még hogy a rendőrség folytasson valamit, azt végzésileg majd meg-

### TÁRCSA.

#### Legnagyobb tragikái hősiük.

A „Bácskai Hirlap” eredeti tárczája.

E. Kovács Gyulának jobban mondva az ő nagy művészetének szenteltem ezeket a sorokat és szolgáljatot vélek tenni ezzel első sorban a mi színházi közönségünknek, a melyet a nagy művész e hó közepe táján városi színházunkban gyönyörködötleni fog Shakespeare három legkiválóbb remek művének „Hamlet”, „Lear Király” és „Othello” előadása által.

E. Kovács Gyula azon nagy művészek közé tartozik — akik nemcsak azzal tűnnek ki, hogy a legjobbak a többiek között hanem — hanem akinek tehetsége abszolút és nem szorult arra, hogy őt a nálánál gyengébbekkel összehasonljassuk. Ő valódi és hamisítatlan Shakespeare színész akit a végzet úgy külső megjelenésével, szép férfias alakjával és lelkének erejével, arra praedestinált, hogy szószólója legyen a világirodalom legnagyobb alakjának — az utólrhetetlen Shakespeare-nek!

Ez nem egyéni vélemény, hanem őszinte kritikája mindazoknak, akik őt valaha is szín-

padon látták, akiket ő játékaival megbűvölni és oly magas gondolatvilágba elragadni tudott, ahol az eszme vezérel, ahonnan a világ folyása oly aprónak és mégis oly érdekesnek látszik.

Nem keresem a felsőbb tekintélyt amely ezt az állítástomat támogatja de mégis jól esik a közönségnek emlékeztetébe idézni a Budapesti Napló 1897 é. dec. 17-én megjelent számában a róla szóló sorokat: „Szemben azzal, hogy a nemzeti színház tragikus kevesli az évi hatezer forintot, kíváncsiak vagyunk megtudni, hogy mennyi a fizetése E. Kovács Gyulának a kolozsvári Nemzeti Színház ország-szerte ismert tragikái hősiének, aki ha összemérné művészi tehetségét a bupapesti színház tragikusival alighanem legyűrné va lamennyit.”

Ebben a pár sorban, amelyet ez a tekintélyes fővárosi lap ilyen kurtán mondott ki — nagyon bőven benne foglaltatik az E. Kovács Gyulának művészi színvonaláról szóló kritika. Azért is nem akarunk részletesen áttérni az ő művészi játékának értékére, mert hiszen a színésznek éppen az a végzete és sorsa, hogy ő rola nem olvasni, hanem őt látni és hallani kell. Művésze feltűnik mint a ragyogó hullócsillag — ővé csak a jelen-

perce — a látvány eltűnik és akik csak mesélni hallanak róla, azok még nem élvezték.

Alkalmoszerűnek találom ez alkalommal élettörténetéből egy néhány adatot megemlítani.

Gében (Szathmármegye) született és már kora ifjúságában feltűnt hatalmas organumával és deklamatori tehetségével. Iskoláit Debreczenben végezte és ref. papnak a fia lévén ő maga is erre e pályára készült. De bizony a környezete látva nagy tehetségét erősen befolyásolta, hogy a színészetre adja magát, ami nekie nagy megerőltetésébe nem került, mert szíve és lelke odahívta azokra a deszkákra, ahol ha szenvedni is kell — de mégis jóleső szenvedés, mert a nemzet oltárának áldozhatta ifjúsága minden lelkesedését, egyénisége minden erejét. A hatvanas években már a Nemzeti színháznál országos hírvé tette a nevét — de teltt is tette a házat, mert Shakespeare-kultusznak ugyszólván ez volt az igazi magyar aerája Budapesten, a mikor E. Kovács Gyula Hamlet, Lear és Othelloban ott tündökölt.

És mégis a fátum amely mindig talál utat akarta hogy családi viszonyai folytán kénytelen legyen a budapesti közönséget otthagyni

hagyja neki — ha külön vizsgálóbíró kell kiküldeni — azt majd kiküldi, — de ki lenne kerülve az, hogy a rendőrség mint hivatalos forum intézkedik olyan körben a mely már hozzá nem tartozik.

Az ügyészségnek jogi és társadalmi intelligenciája mindenesetre nagyobb garanciát nyújt arra, hogy olyan vizsgálások mint amilyeket a fővárosi rendőrségnél előfordultak kikerülhetők lesznek — hogy Mihaszna András sem a polgárok becsületét sem szabadságát definiálni nem fogja — és hogy a vak kódis meg a tisztességes ember az ő szeszélyének egyformán kitéve nem lesznek!

## A jótékonyág ünnepe.

— 1898. február 3-án. —

Mikor az uristen megteremtette ezt a világot, mikor megalkotta az embert, a maga rosszaságában, akkor oltotta bele saját lelkének egy nemes vonását: a jótékonyágot.

S a hosszú ezredévek alatt az emberi nem ezernyi vétkes, bűnös szenvedélye közt hóhérré szárnyakkal emelkedett a magasba, az ég felé — a jótékonyág.

Rózsaszín tündéralom vonult a terembe. A nagyterem hatalmas falain az egyszerű, a nemes jelvény: a fehér kereszt, az ablakok, erkélyek a szende kék és szűzies fehérrel bevonva, a ragyogó csillárok alatt pedig nyüzsgő embertömeg. Asztalok körül tolongnak az anyjakhoz hasonló leányalakok, kiknek rózsaszín ruhája csalóka rózsás fényt vet a halandó szemébe, hogy ne lássa a rideg jelent csak azt, hogy most az ég elysiumának kapui nyitak meg előtte, s hogy ez az üdv — megfizethetetlen.

Gyorsan suhannak végig a leányok s apró léptekkel szaladva hozzák a konyháról a minden jót. Közbe közbe egyet durran a pezsgő, kipirult arcú lánykák szaladnak a

és Tháliának erdélyi templomában folytatni dicsősége útját.

A színművészet ezen magas kultuszán kívül azért elég ideje maradt arra, hogy a magyar színművészeti irodalomnak felejthetetlen szolgálatakat tegyen. Egy pillantást vetett a magyar irodalomra és máris látta hogy a tevékenység óriási tere előtt áll. Hozzá is látott régi szindarabok felelevenítéséhez. Az ósdi Szenveifordítások helyett jobbakat készített, Dobás, Katonát, Madáchtól végig regisztrálta és mindezek mellett még arra is maradt ideje, hogy a muzsának is hódolt, verseket népdalokat írt melyek közül például a „Kétszer is nyit az akácza virága” — nép dallá lett.

Nem akarom hosszúra nyújtani e sorokat mert bizony bő alkalom kínálkoznék arra ha mindazokat itt leírnék akarnám amikéért a magyar nemzeti szellem neki hálával tartozik.

Azt hiszem, hogy ami színházi közönségünk nemcsak iránta de a magyar színművészet iránt is a leghazafiasabb kegyeletet rója le, amikor elismeréssel adozik az ország legnagyobb tragikái hőse iránt!

Csillag Károly

jól bepakkolt üveggel, melyet háromszor is körülkerítettek a szalvétával, hogy valahogy — el ne szaladjon. Hamis szemű anygalkák tartanak a haladó ember orra elé aranyos, selyemfonállal összekötött cigarettákat, aranyövű karsú szivarokat. Karsú, bámulatos vénkony nyakú poharakban tartanak a megszedült halandó elé pezsgőt, mely elviszi azt a kis esztét is, a mi ebben a boldog chaosban még megmaradt.

A zene folyton szól. A zsufolt terem hangos társalgása el el fojja a zene hangjait, de csak újra kitör a csárdás hangja. A kis terem-ből tisztára kihordtak minden asztalt, s körülrakva a falakmentét székekkel felavatták tánc teremmé. A lényokat kik szaladva akarnak keresztül menni, el el kapkodják, körülforgatják s aztán engedik csak tovább, mialatt a bent váró vendég unalmát a pezsgőt, naranccsot, almát áruló leánykák altatják el.

A nagyterem kis alkonyában ragyog minden. Itt van a „kredencz”. Szőnyegekkel, tarka takarókkal díszítve itt minden, az emelvények rogyásig rakva süteménnyel, cukorkákkal.

Csengenek az ezüstök, mindenki belenyúl tárczájába és áldoz a jótékonyág szent oltárán, hol a szép asszonyok a misét szolgáltató papok, a szép lányok a ministráns gyerekek, Béla cigány bandája a chorus.

Azután az utolsó villa csörrenés is elhallgatott. A közvacsorának vége volt, kezdődött a tánc.

A rózsaszín ruhák, csipke kötök csak úgy repkedtek a levegőben, a deli nőalakok, mintha szárnyuk volna, — könnyedén siklottak a teremben. Tánczolt mindenki, mindenki-vel, beszélgetett mindenki mindenki-vel, mulatott mindenki, mindenki-vel. Mindenkiné a szive tele volt örömmel boldogsággal.

A kisterembe visszahordták az asztalokat, a táncz színhelyét a nagyterembe helyezték át. A kisterem asztalai mellett hangos társaságok telepedtek le, valóságos rengetegeket támadtak egy egy asztalon az üres pezsgő-üvegekből.

S most, félek, gyöngé lesz a tollam annak a sok, kimondhatatlan sok buzgalomnak, szeretetteljes szorgalomnak és kitarításnak az elmesélésére, a melylyel egy személynek sikerült ezt az egészt tervezni, létrehozni és sikerre vezetni. *Dr. Birkáss Gyuláné Szucsich Adrienne* ő nagyságáról akarok beszélni, ki a rózsaszínű anygalsereg élén állva, buzgón, okosan, szépen intézett mindent, ki az egésznek lelke volt, ki barátságos kedvességével mindenkit lekötöleztet, elbűvölt s ki a jótékonyág zászlaját oly fenn lobogtatta és azért úgy fáradott, hogy azt mindenki követendő, imádandó példálul veheti.

Az a sok szegény, kinek arczáról a keserű könyeket ezek a kezek törölték le, áldva emlegeti nevét, — mig mi a lélek nagyságán s fenkölt nemességén bámulva állunk meg, annélkül hogy a csodálattal elnémult ajkainkra megfelelő szokat találánk.

Jelenvoltak: Asszonyok: Birkáss Gyuláné, dr. Békeffy Gyuláné, Borossné, Balajthiné, dr. Dominus Simónné, Farkas Jánosné, Frankéné, Fischer Adolfné, Geiger A. Mórné, Hetessy Viktorné, Kunetz Albertné, özv. Kovacsich Károlyné, Kiss Ábelné, Kramer Antalné, Kuzmanovits örnagné, Magyar Györgyné, Mamuzsici Lázárné, özv. Morvai Ákosné, id. Pertich Mihályné, Polyakovits Alajosné, Prokesch

Ignáczné, Prodanovits Györgyné, Paukovitsné, Sztipits Gizella, Torossyné, Toth Berta, ifj. Vojnich Sándorné, id. Vojnich Sándorné, Vermes Béláné, Vermes Nándorné.

Leányok: Balajty Ilona, Báthori Olga (Bpest.) Boross Ferike, Farkas Eta és Mariska, Francke nővérek (Kuláról), Fischer Ilonka, Hetessy nővérek (Ó Moroviczáról), Kiss Ilona, Kuzmanovits Margit, Kunetz Ilona és Margit, Kramer Margit, Konyovits Danica, Ledofszky Mariska, Manojlovits Vjera, Ogrisz Eta, Ogrisz Jánosné, Pertich Lili és Eta, Polyakovits Mariska, Prokesch Erzi és Mariska, Prodanovits Miczi, Paukovich Ida (Ó-Becséről), Radány Irén (Topolyáról), Sugár Aranka, Schäffer Jólán, Torossy Katicza, Vermes Emma és Erzi, Vojnich Vjera, Vojnich Olga, Vojnich Eta, Vojnich Ilona.

Szóval, a fehérkereszt egylet és a szabadkai első nőegylet által közösen rendezett közvacsora fényesen sikerült. A jövedelem óriási (legközelebb hozzuk) az erkölcsi siker még nagyobb. Örömmel gratulálunk a fényes eredményhez és reméljük, hogy ezentul is találkozunk ezen nemescélú, derék egyletek mulatságaival, melyeknek a jövőre nézve bátran lehet joslani a teljes sikert.

Szilágyi Lajos.

## Agyonlőtt fiu.

Saját tudósítónk értesítése.

Nagy szerencsétlenség híré hozta Zomborból a táviró, egy inas gyerek gyászos haláláról van szó ki áldozatul esett az örök emberi gondatlanságnak. Sirató szülői néma kétségbeeséssel állnak holtteste felett, s még csak gyilkosát sem átkozhatják mert az: a véletlen. Óriás igazatlanság uralkodik a különben csendes városkában, mindenki a szerencsétlen gyerekről beszél a kit a boldogtalan halál emelt ki az ismeretlenség ködéből.

Zombor belvárosában a Zrínyi utcában van *Reimann J. és társa* puskaműveseknek kis üzletük, mely fegyverekkel van tele, míg a szomszéd szobában biciklik láthatók, mert a cég kerékpár kereskedéssel és javítással is foglalkozik. Ezen üzletben volt alkalmazva *Bogisits*, egy 13 éves odaváló fiu mint inas. F. hó 2-án történt, hogy *Pálin Péter* odaváló vendéglős, ki a Szelencsében levő *Fehér Ló* vendéglőt bírja, bement Reimannhoz és a gazdát kereste. *Bogisits* ki egyedül volt az üzletben, megmondta, hogy a fiatal Reimann, a szemközt levő Stebler vendéglőben van. *Pálin* azonban nem ment el, *de azt kérdezte: hogy vannak-e szép revolvereik. A fiu mutatott is néhányat és mikor Pálin próbálgatni kezdte őket, figyelmeztette, hogy az egyik meg van töltve. Az inas a szekrényhez ment, hogy revolver tokokat is mutasson, mikor Pálin azt mondta:*

— *Ni, ez a legszebb köztük.*

*A fiu odament s a revolvert megnézendő ráhajolt Pálin keze fölé, melyben az a fegyvert tartotta és így szólt:*

— *Épen ez van megtöltve.*

Ebben a másodperczben *Pálin* kezében el-sült a revolver, s erős dörrénést hallatva furódott be a golyó a szerencsétlen *Bogisits* mellébe. *Bogisits* szó nélkül rogyott össze, szájából magasra szökött fel a vér.

A dörejre csődület verődött a kis üzlet elé, a fiatal tulajdonos Reimann is hazarohant, s *Pálin Péter* még ott állt mereven bámulva vigyázatlansága áldozatára, a szegény agyon-

ött inasgyerekekre. Csak mikor Reimann meglogta a karját s kérdé, hogy mi történt akkor fiért magához és: Istenem, Istenem, sohajta, s akkor mesélte el a borzalmas eset részleteit.

— *Öljetek meg engem is* fejezte be a történetet, *öljetek meg vagy zárjatok be.*

S avval oriai tömegektől kísérvé gyalog imbolgóló léptekkel a város házára ment, hol a rendőr kapitánynál önmagát feljelentve elfogatta magát.

A szerencsétlen inasgyerek pedig csak ott feküdt halva, míg a rendőrorvos megérkezett, s aztán a halott szállító kocsi a közkorházba nem szállították.

A bonczolás a következőket derítette ki. A 9 mm. nagyságú golyó előlrol a mell közepén a 3. és 5. borda között felülrol részatosan hatolt a testbe a mint a gyerek előre hajolva nézte a revolvért. A tüdő bal szárnyát átfurva megszaggatta a szívet s a gerincz 5-ik bordacsontjánál megakadt. A golyó által ütött seben vér nem folyt, mert a betépett nygfoszállyai a vérzést megakadályozták. A tüdő átfuratván nagyfoku vérömlés állt be, mely nemcsak belső jellegű volt, de a torkon illetve a szájon át ki is ömlött. A teljes agonia rögtön, a halál alig 30 másodperc alatt állott be.

Az áldozat temetéséről már gondoskodnak az áldozat szülei.

A gyilkos Palin Péter, tekintve hogy vagyona és kársa van, szabadlábon hagyott rendőri felügyelet alatt.

## Országos hírek.

Budapest, február 2.

— **Minisztertanács.** Ma délután minisztertanács volt, amelyben a kabinet valamennyi tagja résztvett és amelyben folyó ügyeket intéztek el.

— **A király utiterve.** Bécsből jelentik, hogy a király valószínűleg még febr. hó vége előtt elutazik a Rivierára, hogy a királyaszonny megfigyassa és maga is néhány napot üdülhessen. A király eszerint e hó huszonhatodikától huszonhetedikéig marad Budapesten. Az e hó tizenkilencediki udvari bá igen fényesnek ígérkezik és az udvarmesterei hivatal már javában folytatja arra az előkészületeket.

— **Márczius 15.** A szabadságharc felszázadosévfordulójának megünneplésére a vidéken nagy előkészületeket tesznek. Mint nekünk Turóc-Szt.-Mártonból írják, a felvidéki kaszinók együttes működést fognak kifejteni hogy az ünnepély a felvidéken is lehető impozáns legyen. Mint a mozgalom előkészületeiből sejteni lehet, az összes társadalmi faktorokkal egyetértőleg oly ünnepélyke szándékoznak rendezni, melyekbe a polgárság is be fog vonatni. Ez együttes akció egyuttal hivatalva van az egyes felvidéki kaszinók között surlódásokat megszüntetni. — A szilágysomlói kaszinó ünnepélyt rendező bizottsága elhatározta, hogy a márczius tizenötödikén megtartando ünnepélyre, a városban lakó tizenegy öreg honvédt korhú egyenruhával látja el. Az erre szükséges pénz beszerzésére február tizenötödikén a városi színházban nagy táncmulatságot rendeznek, mely a nemes célra való tekintettel, bizonyára jól fog sikerülni.

— Pápa város képviselőtestülete — mint levelezőnk írja — dr. Antal Géza városi képviselő indítványára egyhangulag elhatározta

hogy márczius tizenötödikén díszgyűlést tart. Az előkészületek megtételével a városi tanácsot bízták meg. Az ünnepi beszédet dr. Fenyvesi Ferenc országgyűlési képviselő tartja.

## Különfélék.

— **Tisztújítás.** A bezdáni izr. hitközség tisztújító közgyűlését január hó 26-án tartotta meg. Ezen alkalommal Loschicz Lajos eddigi elnök, a hitközség körül szerzett érdemeire való tekintettel újból egyhangulag elnökké választott, mely tisztelet már 6 éven át viselte. Alelnök Guttman Károly, pénztárnok Ripp Vilmos (10-ik éve) lett. A képviselőtestület tagjaivá megválasztottak: Bachrach Lajos, Losicz Sándor, Heim Simon, Neumann Jakab, Klein Mór, Loschicz A. Mór, Bachrach Henrik, Schmeidek Vilmos. Az iskolaszék elnöke dr. Goldschmidt Dezső községi orvos lett, aki a tisztséget már 11 év óta viseli: a többi iskolaszéki tagok: Klein Mór, Steiner Miksa, Loschitz Alajos, Bachrach Lajos.

— **Meghívó.** A kishegyesi „Nemzeti Olvasókör“ 1898. évi február hó 5-én saját könyvtára javára Papp János-féle vendéglő összesztermeiben táncmulatságot rendez. Személyjegy 50 kr. Csalájjegy (3 személyre) 1 ft. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetések közzönnettel fogadtatnak és hirilapilag nyugtáztatnak.

— **A zombori színházról.** Zombori levelezőnk írja: Ivánfi Jenő a nemzeti színház művésze két vendégszereplésre jött Zomborba. Tegnapelőtt a község türelmesen várt „A becsület“ megkezdésére, de nyolcz órakor a director a publikumot, állítólag Ivánfi hirtelen közbejött rosszullete miatt hazaküldte. A valódi ok abban áll, hogy Zomborban jelenleg nincs naiva. Tegnap „Romeo és Julia“ színre Ivánfival. A művész valósággal elragadta a közönséget. Nyolczor hívták a lámpák elé. Julia szerepében Nágrády németek.

— **Tűz.** Január 19-én reggeli 9 órakor tűzi lármá verte fel Kolluh községet s mire a nép az utcára futott, már a lángok magasra csaptak, leégett két ház, három fészker, kukorica goré a terméssel együtt, egy locomobil; a tüzet csak nehezen lehetett a szélben s a nád-fedelű házak között lokalizálni, a kár mintegy 4000 ft., azonban legnagyobb részt megtérül, mivel biztosítva volt minden. A tűzoltóság derekasan működött. Résztvétel voltak a szomszéd községek is, hol a nagy tüzel látva Béreg és Bezdan község előjárósága egy egy tüzfecskenőt szalasztottak által, melyekre nagy szükség volt, dacára annak, hogy községünknek is van három. A tűz oka valószínű pernye által keletkezett gondatlanságból.

— **Táncestély Hodságon.** Fényesen sikerült zártkörű tánc mulatságot rendezett január hó 29-én hodsági korcsolyázó egylet a községi nyagvendéglő összes termeiben. Az első négyest 40 pár táncolta. Jelen voltak: Asszonyok: Ertl Ferenczné, Fixek Ágostonné, Gruda Károlyné, Hipp Antalné (Palánka), Hipp Dezsőné (Palánka), Dr Hofbauer Miklósné, Hauszvirt Antalné, Jusits Lajosné, Korény Béláné, Léderer Gusztávné (Kula), Dr Legrand Ferenczné, Leszmeszter Antalné, Mihelsz Károlyné, (Palánka), Dr Mayer Nándorné (Zombor), özv. Mayer Ferenczné, Dr Mártonffy Dezsőné, Nopper Ferenczné, Pinterovits Jenőné, (Petrovác) Rausch Edéné, Dr Szabó Józsefné, Schverer Mihályné, ifj. Schverer Jakabné, Szondy Lajosné, Spitzer Mihályné, Trischler X. Ferenczné, Trischler Gyuláné (Zombor), Trischler Hermin, Váczy Jánosné, Willman Mátyásné. Leányok: Glatz Mariska (Apatin),

Glatz Anna (Apatin), Hipp Valéria (Palánka), Hrubány Iлона, Hrubány Mariska, Hausz Mariska, Léderer Iлона (Kula), Michelsz Iлона (Palánka), Nagy Ilonka (Palánka), Nagy Rózsa (Gajdobra) Piri Treszka (Apatin) Zsigmond Irén (Piros), Spiesz Teréz, Schumacher Paula, Schneider Katicza, Trischler Fáni, Váczy Jolánka, Willmann Adél.

— **Halálos versenyfutás.** Kulai tudósítók írja: Két kis iskolásgyermekeket a m. hó 30-án szülőik valami irással kiküldtek a verbászi határban fekvő szállásra, amit a fiuk szépen elvégezve, úgy déli fél 12 óra tájban haza felé ballagtak. Hogy utjok rövidebb legyen a Ferenczesatorna partján igyekeztek hazafelé; de amint a kulai határhoz értek, a hol a csatorna nagyobb kanyarulatot tesz, a déli harangszó ütődött a füleikhez. A gyermekek gyorsabb menésre sarkallták egymást, mire a nagyobbik azt indítványozta, hogy vágjanak keresztül a kanálison, amelyet még meg lehetős jégkéreg borított. A kisebbik, a kis Tábori gyerek, ezen merész vállalkozásról lebeszélni igyekezett társát; de a kis Gergely Szűcs Gergely kulai napszám 9 éves fia nem hallgatott rá, hanem neki vágott a csatornának és a közepéig szerencsésen el is jutott. Itt azonban egyet roppant alatta a jég és a fiú következő pillanatban a vízbe zuhant. Lélekjelenlétét azonban a veszedelem pillanatában sem vesztette el, két karjával a körüljött levő jégen föntartotta magát és társának segítségért kiabált. A kis Tábori akinek véletlenül egy kis pálcika volt a kezében, gyorsan társa segítségére sietett és oda nyújtotta neki a pálczát amit a vízen levő möhön elkapott, csak hogy a mentő is sokkal gyöngébb volt sem hogy fáradozásait siker koronázhatta volna. Egy darabig hát csak tartotta szegény a pálcza végét de aztán — valószínűleg a hidegség miatt — ereje lankadt s kicsuszott az egyetlen mentő eszköz is a kezéből. A kis Szűcs Gergely pedig a következő pillanatban már a víz alá merült. Mondják, hogy mikor néhány óra múlva a szerencsétlen kis fiú holttestét a vízből kihúzták, még mindig görcsösen tartotta a kis pálczát.

— **Lopási kísérlet.** F. hó 1-én éjjel egy hat tagu tolvaj társaság vonult be Hübrohr Adolf helybeli földbirrökos lakásába. A kompánia kifosztotta a kamrákat összeszedte az apró jószágot és az így összeszedett holmit az udvarba összehordta s már befogva készen állott Hübrohr kocsija amkor váratlanul az ispán csengetett és az udvaros a kaput kinyitni indult. A jeles társaság a kompániához nem tartozó személy láttára megremült és menekült ahogy tudott. A nagy zajra a házbefeliek ki jöttek, de a tolvajoknak már hült helyét találták.

— **Kabát tolvaj.** Tegnap délelőtt a polgári leányiskola egyik szobájából ismeretlen tettes elemelte Piller tanítónő felső kabátját. A rendőrség a tettest nyomozza.

— **Tűzek.** F. hó 1-én ¼ 11-kor este eddig meg nem állapítható okból kigyulladt Pavlukovics Félix III. kőri lakós házában egy katal szalma és a láng a mellette levő fészkerre is átsapott. A helyszínen gyorsan megjelent tűzoltók a szalmának egy jó részét megmentették s így minden nagyobb kár nélkül végződött a tüzeset. Tegnapelőtt délelőtt Vincze nyug. tauácsnok szállásán tűz ütött ki amelynek áldozata lett körülbelül 10 koci szalma. Dacára annak, hogy a szállás messze fekszik a várostól, tűzoltóink mégis elég jókor értek a veszedelemhez s ennek köszönhető, hogy a tulajdonos megmenekült a nagyobb veszedelemtől. A kár jelentéktelen.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. trvszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai kereskedelmi és iparbanknak végrehajthatónak id. Rieger Antal végrehajtást szenvedő végrehajtási ügyében Horváth Sándor szabadkai lakos késedelmes árverési vevő kárára és veszélyére bánatpénzének elvesztése a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. bíróság) területén lévő Szabadka város határában fekvő a szabadkai 1886. sz. betelben A I. 777 és 778 hrsz. alatt foglalt idb Rieger Antal tulajdonánál bejegyzett II. kör 26. sz. a. lakház udvar és kertre az árverést 1384 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1898. évi márczius hó 4-ik napján d. e. 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozóik tartoznak az ingatlan becslésének 10%-át készpénzben, vagy az 1881t LX. tsz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1891 LX. tsz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán 1898 január hó 20-ik napján a kir. tszék mint tkvi. hatóság.

Dr. Eperjesy Béla kir. tszéki bíró

## Eladó boltberendezés.

Egy csinosan készített boltberendezés áll 15 fig. mtr. álvány, pénztrár tükör kerettel, két pult kemény fától. Mérsékelt árért azonnal átvehető. Bővebben megtudható

Sefcsits Lajos asztalosnál  
VI. Halasi-út 203. szám.

Állami felügyelet alatt

## KI AKAR EGYÉVES ÖNKÉNT. LENNI!

a ki megkívánt iskolákat nem végezte az is lehet egyéves önkéntes.

**Cursus kezdődik márcz. 3-án**

1877-ben született ifjak elkéstek.

Születési év közlendő.

Programot ingyen és bérmentve küld Lichthblau Albert az önk. tanf. igazgatója Debreczen.

Felügyelő Mayer Adolf cs. és kir. őrnagy.

## SZIVATTYUKAT TŰZFECSKENDŐKET

házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és egyéb nyilvános célokra kéz-, járgány és erőhajtásra,

városi, községi, gazdasági és gyári tűzoltóságoknak,

## harangokat és harangállványokat

templomok, iskolák stb. részére.

Büzmentesen működő pöczegödör tisztító készülékeket, utcazi ontó-koosikat, sárkaparókat készít és ajánl a

## Budapesti Szivattyu- és Gépgyár Részvény-társaság

(ezelőtt WALSER FERENCZ)

BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCZIUT 45.

Arjegyzékek és költségvetés ingyen és bérmentve.

<b>A ki</b> komoly és előkelő hangu lapot akar járattatni,	<b>A ki</b> az okos nemzeti politika hívének vallja magát,	<b>A ki</b> szereti az újságban is a szép stílust és jó ízlést,	<b>A ki</b> a szépirodalomnak java termékeit akarja olvasni,	<b>A ki</b> a humor és szellem termékeiben akar néha gyönyörködni,	<b>A ki</b> mindentől jól és mindig korán akar értesülni,	<b>A ki</b> nem barátja a fraúszoknak, de az érett és komoly politikai cziklikéknak,	<b>A ki</b> minden ízében modern újságot akar járattatni,	<b>A ki</b> óhajja a szabadelvűség ipkosatos fejlődését és a magyarság erőssését,	<b>A ki</b> nem barátja a személyi kultusznak és megveti a személyes támadásokat,
az fizessen elő az									
<b>ORSZÁGOS HIRLAP</b>									
mely Budapestben jelenik meg, naponként 16—32 oldal terjedelemben és melynek főszerkesztője									
<b>MIKSZÁTH KÁLMÁN.</b>									
Előfizetési ára:									
Egy hóra 1 frt 20 kr. Negyedévre 3 frt 50 kr.									
Kiadóhivatal: Budapest, József-körút 65. szám.									

Minden hirdetés beiktatása legalább 50 krba, 20 szónál többre terjedő hirdetésnél minden szó 2 krba, vastagabb betűkből 3 krajczárba kerül.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Az apró hirdetések előre fizetendők; a hi dető félnek nevével vagy lakezimével ellátott hirdetések után 30 krajczár beleyilleték külön fizetendő.

<p><b>„Bácskai Hirlap“</b> apróhirdetési rovata egyszerűen az egyetlen tér ahol Bács-Bodrog vármegyének közönsége sokszor a legsürgöbben keresett föllet, mert mindenki aki ajánkozik valamely állásra</p> <p><b>a „Bácskai Hirlap“</b> apróhirdetési útján talál llyent, — mindenki, akinek van egy titkos szívbeli óhaja melyet nem tud imádotjtával mások közltni</p>	<p><b>Lakás kerestetik</b> két esetleg három szobából álló magános házban, esetleg egy lakóval, lehetőleg a piac közeliében vagy a Kosuth-utczában — a május negyedre. Czím a kiadóhivatalban.</p> <p><b>Házi sürgöny osengő</b> teljes felszereléssel jutáros áru eladó. Hol? megmondja a kiadóhivatal.</p>	<p>Szabadkán egy nagy forgalmú uton egy üzlet ház jutányosan <b>eladó és azonnal bére kivételhetik</b> melyik? megmondja a kiadóhivatal.</p> <p><b>Használt bélyegek</b> de csakis külföldi megvetelre kerestetik. Czím a kiadóhivatalban.</p>	<p><b>Kerestetik</b> egy nagy hasznot hajtó üzlethez továbbelárusító.</p> <p>Biztosíték kívánatik. Bővebbet a kiadóhivatalban.</p>
--	--	--	--